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އޮގަރުކޮއިގެ ފުރަތަމަ ވާހަކައިގައި ދެންނވެިފަދައިން މިރޭވެސް ޖަހއަިލި ނާބޔަާއެކު ގޭބޭރު ދޮރު ފަންގަނޑު ވއަްޓާލައި  
ދެމަފިރިން  އޮގަރުކޮއިގެ  ކަނިކޮށްލައިގެން  ހުޅުގަނޑު  ވޮށު  ކއެުމަށްފަހު،  ހަކުރާއި  އެއްޗަކާއި  ރޯދިކުރއެްވި 

 .ވެފޮތިގަނޑުތެރެއަށްވަދެ އޮށޯވެ ނިދއަިފއިެ

  
އޮގަރުކޮއިގެ   އޮތް  ނުނިދި  ރަނގަޅަށް  ހެދި  އަޑުފަށާއި  ގުގުރީގެ  ވައިހިފުމުން  ގުގުރީގައި  ގަދަނިދީގައި،  އޮގަރުކޮއިގެ 
އަނބިމީހއާަށް ގޭބޭރު ދޮރުގެ ފަންގަނޑު ހިއްލޭހެން ހވީެގެން އެދިމއާަށް ފިސާރިއަށްވެ ބަލަނއްޮއްވައި ފަންގަނޑު ކުޑަކޮށް  

ފަން ވެލިފޮޅައިލުމަށްފަހު ހިއްލައިލުމަށްފަހު  ބަނޑުން  ތެދުވެ  ކޮޅަށް  ވަދެ  މީހަކު  ގޭތެރއެަށް  ލޫދެމުން  ދަށުން  ގަނޑު 
ބޑޮުއަށިމައްޗަށް އަރައި އެއްކުއްޖެއްގެ ގއަިމަތިން އަނެއްކުއްޖއެްގެ ގައިމަތިން ގިރާކުރަމުން ގޮސް ބޮޑއުަށީ ފާލާކޮޅުގައި  

 .ހުރި ހއަވިަކަރު ބަންގާޅު ފޮށި ހުޅވުއަިފިއވެެ
ރުކޮއިގެ އަނބި ބީފާނު އެއްފަހަރު އޮގަރުކޮއިގެ ކަންފަތުގައި އަނއެްފަހަރު އަތުމުލއަްދަނޑީގައި ވިކައިގަތުމުން އޮގަރުކޮއި  އޮގަ

އަތުގެ   ނުބުނުމަށް  ޗުއްޕވުެސް  އޮގަރުކޮއިވެސް  ދައްކއަިފިއެވެ.  ވަގުކަލޭގެ  އަތުގެ އިޝާރާތުން  ބަލައިލުމުން  ލޯހުޅވުައި 
ވަގުކަލޭގެ މިކުރާ މަސއަްކަތް ބަލަން އއޮްވައި ފޮށީތެރޭހުރި ސމާާނު ފަހަރަކު އއެްޗއެްނަގައި    އިސާރަތުން ދއެްކުމަށްފަހު

ބޑޮުއަށިމަތިން   ނަގއަިގެން  ބޮކުސއާެއް  އޮތް  ބަދެފައި  ނަވުރުމާލއެްގައި  ފޮށީތެރއެިން  އައިސް  ބަހައްޓަމުން  ބޭރުގައި 
 އޮގަރުކޮއި ގާތު އެބަ ބުނެއެވެ. ކޮޔާ ކޮޔާއެވެ. އަދިވެސް  ފައިބައިގެން ދާން ހިނގައިގަތުމުން އަނބި ބީފާނު ވައިއަޑުން 

ކަންނެތްވެ ލޮޑުވެފައި ބަރުހެލި ވެފައި އޮންނަނީހެވެ. އެގެންދަނީ އިހަށް ދވުަހު ގަނޑުވަރުން ދިހަރޯދަ އީދު ދވުަހު ލާން 
ކަސަބުބވޯަޅުއަޅައި ފަށުއި  ރަން  ފޮނއުްވި  ކަރުގައއިަޅާ  ކަސަބުޖެ  ލިބާހއާި  އަދާރަސަމު  ބާދަލާޖެހި    ގޮމާ  ފއޭްޔާއި  ހި 

  ރަންމުދި  ކަންފަތުގައިލާ  ތަކަހޮޅިތަކއާި  ރަނުގެ  ގެންގުޅޭ   އަޅަން  ފައިގައި  ބަޔާއި  ރަނއްުޅާ  އަތުގައިއަޅާ    ރަންފަށްޓަރުބަޔއާި
 ހުރިވަރު   މަގޭ  ތއިުޅެނީ  ތިސޮރަށް  އާނދޮގޭ  “އުނހު،  އޮގަރުކޮއި  ބުނމުނުް  މިހެން.  ބަލާށވެެ  ތެދވުެ  ނިކަން.  ބއަވެެ
ގިގެންނޭ” ބުނެފައި ފުންމއަިގެން ތެދވުުމާއެކު މިފަހަރު މަގޭ އަތުމުލައްދަނޑީގެ ބާރު ނިކަން ދއަްކައިލާނަމޭ ބުނެ ނޭނ

ފަރާތަށްގޮސް   ތަޅަންމަތި  ގޮވަމުން  ކޮބައިހޭ  ބޑޮުވަޅި  މަސްކަނޑާ  ނއަްޓައިލައިގެން  ވޮށް  އަޅވުާފައިހުރި  މެދުބއަިނުގައި 
ބޮޑު  މަސްކަނޑާ  ހވާައި  މިތަން  ބަހައްޓައިގެން  އެތަން  ބޯމަތީ  ބޮކުސާ  ވަގުކަލޭގެ  ނުކުމވެުނއުިރު  ހޯދައިގެން  ވަޅި 

ހަރުގަންނަވާފައި ހިނގާގޮސް މަގުކޮޅުން ލަނބައިލަނީއެވެ. އޮގަރުކޮއި ބަލާކަށްނުހުރެ ދުވެގޮސް މަގުކޮޅަށް ނުކުމެ ބެލި  
ކޮޅަށް   އަޑުގެ  އޮގަރުކޮއި  އަޅަނީއެވެ.  އޮތްގޯޅި  ޖެހިގެން  ވަގުކަލޭގެ  ބަފާގެއަށް  އިރު  ތަކެތި  ގެނައި  އަމާގޭން  “ކަލޭ 

ގިފިއްޔަށްވަދެ   އއެްލާލއަިފައި  ކެޔޮވަލަށް  ބޮޑުމަސްވަޅި  އައިސް  ގެއަށް  އަނބުރާލާފައި  ބުނެފައި  ގެންގޮސްލާށެވެ.” 
ބީފާނު، ދެފއަިދވޮެގެން ދެކުނުފަރާތުން ގޭތެރެއަށްވަދެ އަނގއަިންވެސް ނުބުނެ ނިދަން އޮށވޯއެްޖެއެވެ. އޮގަރުކޮއިގެ އަނބި  

؟” “ކޮޔާ ކޮޔާއޭ! ކޮއި، އެމީހާއަށް ކިހިނއެްހަދާފައި އައިސްހޭ ތިއޮށޯތީ މާދަން އިރއުަރާތަނުން މީހުން ކީކޭ ކިޔާނެހެއްޔެވެ
މިގެއަކަށް   ދެނެއް  ދީފައޭ.  ބޮޑިއެއް  ބޮޑު  ނުދވާަރު  ފިލައިގެން  ހިތުން  ވަގުކަލޭގެ  “މއިައީ  ބުންޏެވެ.  އޮގަރުކޮއި 



ނެ”. މިހެންބުމުން އޮގަރުކޮއިގެ އަނބި ބީފާނު ގއަިން ހީބިހި ނަގައިގެންދިޔައެވެ. ބީފާނުހީކުރީ އެވަގުކަލޭގެއެއް ނުވަންނާ
ވަދެ   ދޮވެ ސާފުކޮށްގެން  ލޭތައް  ވަޅުދޮށުން  އައިސް  އޮގަރުކޮއި  ކަތިލާފައި  ވަގުކަލޭގެ  ގޮސް  ހިފައިގެން  ބޮޑުމަސްވަޅި 

ޔާއެވެ. އެވަގުކަލޭގެއަށް ހިތުން ފިލއަިގެން ނުދާވަރުކަމަކަށް ކޮއި  އޮށޯތީކަމަށވެެ. ބީފާނު އަނެއް ސވުާލުކުރިއވެެ. “ކޮޔާ ކޮ 
ފަހެ ކުރީ ކޮންކަމެއް ހއެްޔެވެ. އަތްފައި ބުރިކުރީ ހެއްޔވެެ.” އޮގަރުކޮއި ބުންޏެވެ. “އަހަރެން ހިތްހިތަކަށް ވަގުކަލޭގެއާ  

ގޮވައިލީއެވެ.” އޮގަރުކޮއިގެ އަނބި ބީފާނު، މައިބަފައި ގޮ  ވަން ކަލޭބުނީ ކީކޭހެއްޔވެެ. އޮގަރުކައި،  ދިމއާަށް މއަިބަފައި 
 ”!އަހަރެން ބުނީ “ކަލޭ އަމާގެއިން ގެނއަިތަކެތި ބަފާގެއަށް ގެންގޮސްލާށވެެ

  
 ނިމުނީ 

 -ޝކާިރު  ޙސުއަިން-


